

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy hónapra 1 kor.  
Felkeszek, tanítók, községi jegyzők 8 koromért kaphak  
a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-  
napiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**

Laptulajdonos:  
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok  
az utcán is árusíthatnak.

## A haragvó Isten!

A mai estén és a holnapi napon gyászünnepet ül a keresztény világ. Thomas Celanús „Dies irae” kezdetű egyházi éneke által oly fenséges egyszerűséggel de megrázó igazsággal festett utolsó ítélet sejtelmei fogják el ez órákban a keresztény világ összes tagjainak szorongó szívét. S felve hajtják le fejüket s hunyják be szemüket az örök hatalom rettenetes haragtól villámló tekintete előtt, aminek látásától az ember lelke meghalálozik.

A „Haragvó Isten”! Rettenetes még gondolatnak is, hogy az a legfőbb lény, akinek egy intése világokat teremthet és világokat dönthet romba, megharagudjék a világ egyik legnyomorultabb légré: az emberre!

És ime! Eme rettenetes gondolatnak a megvalósulását szemléljük most a rettegetéstől káprázó szemünk. „Az Isten haragjának” napja legyen! Annak az Istennek, aki a róla mégfelejtkezett, elbizakodott, erkölcs-telenségbe süllyedt embert már több ízben megfenyítette: Enyhébben a Babel torony építésekor, szigorubban Sodoma és Gomora elpusztításával s az özönvíz reabocsátásával. Igen ennek az Istennek a haragját szemléljük az irtózatokkal teljes világháború öldöklő pusztításaiban. Mert az ember nem javult, sőt nem is okult. Kiérdemelte a büntetést ép úgy mint elődei. Az Isten parancsát, az Isten fiának tanításait megvetette, s a minden érzések legmagasabbabbika és legáldásosabbika: a szeretet helyett a önzés, harag, irigység, gyűlölködés pokoli érzelmeit vette a lelkébe, és mindannak ellenkezőjét cselekszi, amit a tízparancsolat előír.

Ezért bünteti most őt a népek Istene tüzzel, vassal, faggal, forrósággal, önmaga kezével amidőn felebarátját öli, gyilkolja s általa gyilkoltatik.

Sajnos, hogy, valamint minden időkben, úgy ma is szenved az ártatlan a bűnössel együtt. A hadakozó felek között, mi a szövetségesek vagyunk azok, akik az ellenség gonosz praktikájával felidézett háború által kerseres megpróbáltatásoknak vagyunk alávetve. Am ezt a Mindenható kárpótolni fogja nekünk és utódainknak a kivivandó béke sokszoros, dus áldásaiban. Az ellenségnek ellenben a harci bukás után az anyagi és erkölcsi veszteségei által kell majd megbün-

hódnie, s az orosz vezető férfiak vérkönyveket sirva verhetik majd a mellüket; vallásuk szerint okt. 21-én, a dicstelen csatákban elhalt vitézek emlékezetére rendelt ünnepen; az angol vezérférfiakat viszont a lelkiismeret-furdalás bizonyára nem engedi az év utolsó napján megjelenni a „halottak ünnepén”, mert azoknak a halottaknak az ő gonosz lelkük volt a gyilkosa.

Vigyázzanak! Mert haragszik az Isten!  
—cht.—

## A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratal.

Höfer jelentése.

(Okt. 27.) Orosz hadszíntér: Car-torijszktól délnyugatra oroszok támadását visszaverték, 2 tisztet és 500 főnyi legénységet fogtak el. Német ezredek visszavetették az ellenséget. Összesen 4 orosz tisztet, 1450 főnyi legénységet fogtak el és 10 gépfegyvert zsákmányoltak. Olasz hadszíntér: A csata tegnapi napja doberdónál aránylag csendesebben telt el, ellenben a görzi és a tölmeini hídfőnél rendkívüli heves harc folyt, mely az ellenség teljes balsikerével végződött. A Mrzli Vrh előtt a támadás meghiúsult. Csapatáink késő este, s ma kora reggel két támadást vertek vissza, az ellenségnek a legsúlyosabb veszteségeket okozva. Egy Zagora elleni támadást visszavertünk. Az ellenség a Monté Sabatinonál legalább 2500 embert veszített. A podgorei magaslat ellen intézett támadást véresen visszavertük. Egyik gyalogezredünk arcvonalá előtt 3000 olasz hullá fekszik. — Balkáni hadszíntér: Csapatáink az ellenséget a határig vetették vissza. Az

ellenség soraiban montenegróiak is voltak. Kövess hadseregének császári és királyi csapatai a Kolubarához és Valjevóhoz közelednek, amelyet a szerbek kiűritettek. Osztrák-magyar hadosztályok elragadták a Lazarevácztól délre és délkeletre lévő magaslati állásokat. Német csapatok az ellenséget Arangyelovácson tul üzték vissza. A német hadsereg elfoglalta a Raczáttól északra fekvő magaslatokat, Markovác községet és más Petrovácztól délkeletre lévő szerb hadállásokat. A Klissura-szorostól keletre fekvő hegyvidéket az ellenségtől megtisztítottuk. 4 visszahagyott löveget találtunk. Ezek egyike nehéz löveg.

A haditengerészeti parancsnokság jelentése.

Október 24-én délután egy olasz repülő Trieszt városa felett jelent meg és a nélkül, hogy tárgyokban kárt tett volna, 3 lakost ölt meg és többeket megsebesített. Alig pár órával később repülőink Velenczében viszonzták a látogatást, ahol éjjeli fél 11 órától hajnali 1 óráig gyors egymásutánban középső és leg súlyosabb kaliberű bombákat vetették le bőségesen

 Legnagyobb választék női leány és gyermek kalapokban.

Egy elsőrendű budapesti kalapdiszítónót állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, díszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli izléses kivitelben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház-épület.

és eredményesen az arzenálra, a vilányossági üzem központjára, a pályaudvarra, néhány erdőre és más katonai épületekre és számos helyen tűzvész ütött elő. Másnap reggel újra támadást intéztek Velence ellen, ahol még égett az éjszaka okozott tűz. Ezáltal repülőgépcsernokokra a haditengerészeti járművekre is dobok reptőlünk eredményesen bombákat. Az ellenség két repülőjét puskatüzrel elűzték. Repülőink sértetlenül tértek vissza. Nyugati hadszíntér: Soucheznél egy kézigránát-támadást visszavertünk. **Öt tisztet és több mint 150 főnyi légénységet fogtunk el a Combes-magaslaton robbantásaink jó sikerrel jártak.** A franciáknak a Bois de Prétreben végzett robbantásai eredményeinek maradtak. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: Az Illuxtól északra eső Illuxtszakaszt ismét átlettek. A Kasimírski-majort biztosan tartjuk. Lipót herceg hadserege: Visszavertük az oroszok támadásait, amelyet Baranoviczinél és a Vignovszkojenél. Linsingen hadserege: Kuklitol keletre ellenséges állásokat rohammal elfoglaltuk. Az oroszok ellentámadása sikertelen maradt. Tegnap tovább előrehaladtunk. Az ellenségnek 4 tisztjét és 1750 főnyi légénységét fogtuk el és 10 géppuskát zsákmányoltunk. Balkáni hadszíntér: Visszavertük a Bulgár Távirati Iroda közlése szerint Zajecsár erősség a bolgárok kezébe esett. Ugyanezen iroda jelenti, hogy bolgár csapatok Knyazsevác környékén jelentős eredményeket értek el és a várost megszállták. Ezenkívül a bolgár csapatok rohammal elfoglalták a rendkívül megerősített Drenova Glava hadállást is, mely kulcsa Pírot erődítmény-övének.

#### Höfer jelentése.

(Okt. 28.) Orosz hadszíntér: Czar-torijszktól nyugatra az oroszok **viszszaszorítása** az ellenség leghevesebb ellenállása daczára **tovább halad.** Egyéb újság nincs. Olasz hadszíntér: A tengermelléki harcvonal ellen tegnap már nem támadtak oly nagytömegű erősen mint a csata előző napjain. A Krn-hadállás elleni több támadás a kezdeten nem jutott túl. A tolmeini hídfő elleni támadásokat mind **viszautasítottuk.** Globnánál egy támadást **visszavertünk.** Plavánál az ellenség gyalogsága már **képtelen velt előnyömlni.** A görzi hídfőnél egy kis szakaszon behatolt ellenséget még az éjszaka folyamán kiverünk. A Doberdó-fensik ellen tűz csökkent. A Col di Lana és a Sieit-nyereg elleni előretörések **meghiúsultak.** Roveretóban levő kórházunkra robbanó gránátokkal lőttek. Délkeleti hadszíntér: Csapatunk elragadták Dobrunj falu két oldalán lévő magaslatokat. Kövess hadserege az ellenséget a **Grn Milanovácztól északra fekvő hegy-ségbe szorította vissza.** Osztrák-magyar csapatok kiűzték az ellenséget Topolánál lévő magaslati állásai-ból. A német hadsereg a **Mlavan fel-felé nyomul előre.** Az Orsova-csoport bevonult **Brza-Palánkába.** Kladvóban 12 nehéz szerb löveget, nagy-

menységű löszerkészletet, valamint élelmiszereket és ruházati felszereléseket zsákmányoltunk. **A Negotintól nyugatra küzdő bolgár csapatok osztagai helyreállították az összeköttetést az osztrák-magyar és német csapatokkal.** A Knyazsevác-nál a bolgár csapatok keleti részén hárczóltak.

#### Német jelentés.

(Okt. 28.) Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: Timsany vidékén csapataink két kilométer szélességben **benyomultak az oroszok állásába, 6 tisztet és 450 főnyi légénységet elfogtak, 1 géppuskát és 2 aknavetőt zsákmányoltak.** A kivívott állást megtartottuk. Linsingen hadserege: Támadásunk a Komarov—Kamienucha-magaslatok vonaláig haladt előre. Balkáni hadszíntér: A főerőkkel elértük a **Valjevo—Moravci—Topala vonalat.** Átkeltünk a **Jasenica-Raczán, Svi-lajnácz mindkét oldalán pedig a Resaván.** A Pek-völgyben elfoglaltuk **Nerésniczát.** Ljubicevácztól (a Duna mentén Palánkától keletre) tiszt járőrök közvetlen összeköttetést létesítettek Bojadjev tábornok hadseregével. E hadsereg keleti szárnya nyomában van az ellenségnek. A Magyar Távirati Iroda jelenti a **Bulgár Távirati Iroda közlése** szerint **Zajecsár** erősség a bolgárok kezébe esett. Ugyanezen iroda jelenti, hogy bolgár csapatok **Knyazsevác** környékén jelentős eredményeket értek el és a várost megszállták. Ezenkívül a bolgár csapatok rohammal elfoglalták a rendkívül megerősített **Drenova Glava hadállást is, mely kulcsa Pírot erődítmény-övének.**

#### Német jelentése.

(Okt. 29.) Orosz hadszíntér: A szövetséges csapatok tegnap **rohammal vették be Rudka falut.** Olasz hadszíntér: A Lusern-védmenél egy olasz támadás **meghiúsult.** A Col di Lana előtt olaszok **hat rohama om-lott össze.** Meghiúsultak a Tre Sassi, a Fanes-hadállás, a Travenanzes-völgy lejtőjén Javrocseknél véresen visszavert támadások. A Mrzli Vrhtnél Dolje elleni támadásokat is visszautasítottuk. Canaiénai **meghiúsítottuk az olaszok átkelési kísérleteit.** A Monte Sabotino elleni támadásokat is. Délkeleti hadszíntér: Csapatunk az ellenséget a **Karaula Balvan mindkét partján a határon túl vetették vissza.** Egy montenegrói ellentámadást visszavertünk. Kövess osztrák-magyar csapatai a Kolubara felső folyásán átkeltek. A németek megmászta Rudniknál a hegy-láncot. Osztrák-magyar oszlopok a **topola—kragujeváci ut mentén nyomulnak előre.** Gallwitz elűzte az ellenséget a Svijajnáci magaslatokról. **A bolgár hadsereg bevette Zajecsárt és Knyazsevácot.**

#### Német jelentés.

(Okt. 29. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: A szaszalyi temető újra

a miénk. Lipót herceg hadserege: Novogrodoktól északkeletre **meghiúsult egy erős orosz támadás.** Linsingen hadserege: **Rudkát elfoglaltuk.** Balkáni hadszíntér: Kövess és Gallwitz haladnak előre. Az utóbbi október 23-ika óta **2033 szerbet fogott el.** Bojadjev hadserege **elfoglalta Zajecsárt.** A Timokot átlettek. Knyazsevác a bolgárok kezében van. A Drenova Glava-magaslatot megszállták. A bolgárok elfoglalták **Pírotot,** ahova bevonultak ma a győzelmes hadak. A bolgár hadsereg megteremtette az **összeköttetést az osztrák-magyar—német hadsereggel.**

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 filléért árúsítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

## A katonakórház karácsonyanak előkészítés.

Ha majd egyszer, talán sokkal rövidebb időn belül, semmint gondolnánk, kardok csattogását, puskák ropogását, ágyúk dörgését ismét a csendes, komoly munka váltja fel, mikor megint kevesebb lesz a könyv, a borús több a derűs, sugaras nap és visszapihlást vetünk az elmúlt félelmetes napokra, vizsgálván a háborús idők komoly óráiban az itthonmaradottnak és a harctereken levők hozzátartozóinak eléggé meg nem becsülhető munkáját, az öröm jöleső tudatával állapít-hajjuk meg, hogy ezen munka csak elismerésre és hálaára készlet bennünket azok iránt, kik belőle maguknak részt kértek, követeltek és kik benne részt vettek.

A veszprémi cs. cs. kir. tartalék-kórházzal már több ízben foglalkoztunk ezen hasábolkon és mindenkor büszkeséggel párosult öröm töltötte be egész valónkat, ha láttuk azt a gondos ápolást, pártalan ellátást és lelkiismeretes bánásmódot, melyben a harctérről érkezett hősök részesültek. Ezen leg-feljebb az csodálkozhatik, aki a kórház belső életét nem ismeri eléggé. A kórház parancsnoka dr. Zuber György fáradhatatlan buzgalommal, határt nem ismerő lelkiismeretességgel vezeti kórházai ügyeit, ügyel fel a betegek gondozására, amit a kórházak orvosi kara mintaszerűen lát el. Példák helyett elég utal-nunk a legutóbbi vezértörzsorvosi szemle alkalmából a vezértörzsorvos által tett azon kijelentésre: „Nem tudom elhinni, hogy a kórházban mindenkor ily rend, tisztaság és fegyelem uralkodhassék”. Miután ezen nyilatkozat nem most hangzott el először, hanem valamennyi magasrangú katonai és orvosi méltóság így nyilatkozott, mindenki tisztában lehet a kórház mindenkor állapotával.

De nemcsak a betegek ápolása és gondozása érdekében dolgozik a kórház parancsnoka, hanem finom érzéssel bír, hogyan lehet a sebesülteknek örömet is szerezni.

A szerete tünnepe, a Karácsony közeledik. A második. Ki hitte volna a múlt évben, hogy a jövő Karácsony a harctéren és kórházakban fogja találni szereteteinket. A Tartalék-kórház a múlt évben fényesen ünne-pelte meg ezen napot. Adományokból nagyobb összeg gyűlt egybe és minden beteg szép ajándékban részesült. Miután azonban a háborúnak ily hosszú időre való nyulása az adakozó közönség egy részét kimerítette és

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

nincs kilátás arra, hogy a nagyközönség köréből érkező adományok elegendők legyenek arra, hogy minden beteg ajándékot kaphasson és még hozzá legalább csak megközelítőleg olyat, amilyen egy harcstérrel érkezett katonára megérdemel, a kórház parancsnoka azon indítvánnyal fordult az önkéntes ápolónőkhöz, hogy felügyeletük és segítségük mellett készítsenek a sebesült katonákkal kosarakat, piperemunkákat stb., azokat értékesítsék és a befolyó összegből szerzesse nek be az ajándékok. Az ápolónők: Kálmán Istvánné, Kertész Béláné, özv. Molnár Kálmánné, Papp-Kovács Ferencné és Sandl Ilus örömmel és telkük egész melegével karolták fel ezen eszmét és ma már serényen folyik a munka, készülnek a csinos kosárkák, kezdve az egyszerűtől, melyben a kézimunka nyerhet elhelyezést, a legszebb kiállítású kosárig, melyben nyugodtan indíthatók utnak Gerbeaud gyártmányai az ideálnak.

Ezen nagyszabásúnak ígérkező mozgalomba fentvezetett ápolónőknél kívül rövid időn belül belevonatnak mindazok, kik szívesen segédkeznek ezen nemes munkában. A sebesült katonák élvezettel foglalkoznak ezen munkával, mert hisz szórakozást nyújt nekik. Ha pár száz kosár elkészült, ami november közepére várható, megnyílnak a Rákóczi-tér és Virág Benedek-utca sarkán levő ház egyik csukott üzletének lehozott vasdedőnyei és az szolgál majd elárúsítóbelyül. Ezen helyiséget november és december hónapokra Kálmán Istvánné közbenjárására ingyen bocsájtja a tulajdonos rendelkezésre. Az elárúsítás naponta d. u. fél ötől nyolc óráig történik. A helyiség ingyenes villamosvilágítása érdekében Kertész Béláné közbenjárása kecsesget biztos eredménnyel. Minden tárgyon rajta lesz annak megállapított ára és a tárgy nem kerül többbe, mintha azt üzletben szerették volna be, ami mellett meglesz a vásárlónak az a kellemes érzése, hogy ő is kivette részét azon örömből, mely a sebesülteknek szerezte akkor, mikor az ajándékot kézhez veszik.

A legközelebbi napokban — november első felében, mikor a kórházparancsnokságáról visszaérkezik — a volt és jelenlegi ápolónők, valamint a nagyközönség köréből érdeklődők belevonásával megalakul egy bizottság, mely a kosárfonó munkák végzésénél, azok értékesítésénél és az összes kapcsolatos munkáknál segédkezik, vezet, a siker érdekében buzgólkodik. Ezen bizottság határoz majd a tekintetben, hogyan és mi szerzesse be a befolyó összegből, hogy a szeretet ünnepének melegét azok, kik elszakítva otthonuktól, távol szeretteiktől a kórházban vannak, élvezhessék és legalább némileg fedjék az elhagyatottság szomorú érzetét.

Ami magát az eszmét illeti, melyet a kórházparancsnok és az említett ápolónők oly nemes érzéssel karoltak fel, arról dicsőhimnuszokat zengeni, épp úgy mint a kórházparancsnok és az ápolónők eddigi tevékenységéről, cseppet sem kellene félni és nem eshetnének a túlzás bűnébe. Az ápolónők, kik ott álltak, amikor fájó sebeket kellett bekötözni, megállják helyüket akkor is, mikor lelki fájdalom enyhítéséről van szó. Eddigi munkájuk biztosíték arra nézve, hogy amikor oly nagy előkészülettel fognak ezen munkához, nem a szalmaláng magasan fellobbanó tüze veti előre világát a legszebb ünnepre, hanem a kivétel és eredmény olyan lesz, mely méltó a kórházban végzett eddigi munkához.

Veszprém város közönsége pedig, mely mindenkor kivette részét az áldozatok hozzá-

sából akkor, mikor a Hazáért és értünk vértelt sebesültekről volt szó, ezuttal ismét megmutathatja, hogy van érzéke a szép, jó és nemes iránt. Most nem adakozásról van szó, mert pénzért mindenki ellenértéket kap. És ha odahaza pillantást vet a piperetárgyra akkor, mikor már a feledésnek mindent eltakaró fátyla fog borulni ezen nehéz és küzdelmes napokra, felidőzdzik emlékezetében, hogy egykor ő is hozzájárult a sebesültek örömeinek szerzéséhez. A jelek arra mutatnak, hogy ez az utolsó karácsony, mikor a sebesültekről gondoskodni kell. Ellenségeink leverve, pozdorjává zuva hevernek; még mozognak, ezen mozgás azonban már csak annyi erőt kölcsönöz nekik, hogy még egyszer felemelkedhessenek, talpra már nem állhatnak, csak térdre és úgy könyörögjék a mindenkinek üdvöt hozó békét, melyet — Vilmos császár szavai szerint — mi fogunk diktálni, de a szuronyok hegyével. (f. e.)

### Hazajöttem. \*)

Írta: Vértessy Gyula.

Hazajöttem Budapestről,  
Ott hagytalak édes város.  
S még jól esik, hogy itt esik  
S minden ködös, minden sáros.

Ha nyár lenne s nap ragyogna  
Bizony Isten jobban fájna —  
Nagy egyedül járni, kelni  
Szomorúan, árvaságba.

Komor, hideg őszi napok  
Örül nektek most a lelkek.  
Legyen olyan az idő is  
Amilyen bús minden bennem.

Jobb, hogy ős van, jobb, hogy sár van;  
Napra, fényre nem is vágyom. —  
Addig ne is süssön a nap,  
Amíg őt viszont nem látom.

### Hirek.

— **Személyi hír.** Dr. Zuber György cs. és kir. ezredorvos, kórházparancsnok 10 napi tartózkodásra Wienbe utazott. Szabadságideje alatt dr. Wallner Emil ezredorvos helyettesíti.

— **A harmadik hadikölcsön.** A már eddig kimutatott jegyzésen kívül a Veszprémi Takarékpénztárnál újabban jegyeztek: Veszprémi Takarékpénztár 150.000, Veszprémi Hitelszövetkezet 50.000, Weisz Elekné, Németh Béláné, dr. Benkő Károly 20—20 ezer, Komlósy Rózsika 15.000, Fülöp Lajos, Pápay Viktor, Ráczkevy Gyula, Koller Sándorné 10—10 ezer, Prenczner Teréz 8.000, Veszprémi Jótékony Nőegylet 7.000, Veszprémi Ref. Jótékony Nőegylet, Veszprémi Izr. Chewra Cadisa, Szobek Loránd, Deák Ferenc 5—5 ezer, Böcskei Julia 6.000, Veszprémi Ipartestület, dr. Pillitz Pál, Ráczkevy József, Nyitrai István, Csomai Mária 4—4 ezer, Aitner Gyula, Aitner Gyuláné 3.500—3.500, Kariszt Mihály és Rináji József kocsisok 200—200 koronát. — Az Enyingi Takarékpénztárnál jegyeztek: Enyingi Takarékpénztár, dr. Belák Sándor 100—100 ezer, Belák János 50.000, Weisz Ignác 15.000, Weisz Ignácné 10.000, dr. Mihályfi József,

\*) Szerzőnek, a Petőfi Társaság legutóbbi matinéján felolvasott verseiből.

Hofbauer József 8—8 ezer, Kányay József, Adler Imre, Francsics Mihály, Marosi Gyula, Schnitz Lőrinc 5—5 ezer, Szabó Károly, Fokszabadi község, Révész Margit 4—4 ezer, Wanderer Márton 3.400, Wieland Márton, Pámer Sándor, Pattzai Sándor, Kajári József 3—3 ezer, Reisinger Keresztély, Mohar Endre 2.300—2.300, Schwartz Adólf 2.500, Mohar Ilona, Strábl Mátjáné, Falcsay József, Medve Ferenc 2—2 ezer koronát. Az összes jegyzések összege 1915 október 28-ig: 373.650 korona.

— **Felolvasás.** A veszprémi Iparoskör helyiségében november hó 7-én délután fél 5 órakor Zsigmond János főgimnáziumi tanár felolvasást tart, amelyre vendégeket is szívesen lát a kör Elnöksége.

— **Hadifoglyok felülvizsgálata.** Dr. Halmos Sándor hadnagy a boldogasszonyi fogolytáborból a városunkban levő hadifoglyok felülvizsgálása végett ide érkezett s a megejtett vizsgálat semmi kívánni valót nem hagyott hátra.

— **Kegyelet.** A veszprémi Dalegyesület november 1-én, Mindenszentek napján délután 5 órakor a veszprémi alsóvárosi temetőben levő katonasíroknál a hősök emlékeztetének fog áldozni és alkalmi ének és beszéd kíséretében a sírokra koszorút helyez. — Eme nemes, kegyeletes és hazafias cselekedet nem szorult a mi dicséretünkre. Hiszen a Dalegyesület több tagjának s különösen lelkes vezetőjének nemcsak hazafias érzülete, hanem érző szíve is a legközelebből van érintve a dicső elhunytak hősi halála által.

— **Malomvizsgálat.** Győri Bertalan a földművelésügyi minisztérium kiküldöttje malomvizsgálatok céljából Veszprémbe érkezett s az általa megtartott vizsgálatok alkalmával a malmokban rendtelenséget vagy szabálytalanságot nem észlelt.

— **Városi közgyűlés Pápán.** Október 23-án rendkívüli közgyűlést tartott Pápa városa. 1. tárgya a viriliták névjegyzékének összeállítása volt. 2. A közgyűlés a városi és izraelita népkonyha segélyezésére 10.000 koronát szavazott meg a hadbavonultak családjainak megszavazott de fel nem használt segélyből. Ebből 75 százalék a városi, 25 százalék az izr. népkonyháé. 3. A harmadik hadikölcsönre, mint már megírtuk, 350.000 koronát jegyez a város.

— **Hirdetés.** Közzéteszem, hogy a veszprémi hordójelző hivatal kezelője nov. hó 4-én hordóhitelesítést fog tartani Veszprémben. Veszprém, 1915. évi okt. hó 24-én. Dr. Komjáthy s. k., polgármester.

— **Öngyilkossági kísérlet** Október 29-én 12 óra 30 perckor Szabó András helyi 31-ik honv. gy. e.-beli őrmester a Fojt-féle liszt üzlet előtti járdán ismeretlen okból magára lőtt, de a lövés jelentéktelen sérülést okozott s így a saját lábán vezetett fel és adatott át a helyi katonai parancsnokságnak.

— **Feldult tüzhelyeinkért!** A Háboruban Feldult Tüzhelyeket Ujrafelépítő Országos Bizottságnak Goldschmidt Zsigmondné bajai lisztkereskedő felajánlotta, hogy örömmel segítené a háború felvidéki károsultjait természetbeni adományokkal. A hazafias gondolkozású asszony 40—50 csomagot szándékozik felajánlani, minden csomag körülbelül 5 kg. súlyu lenne és lisztet, búzadara-



## Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás

Ugyisint az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém.

Winter-divatáruház

Városház-épület.



rát, tarhonyát, babot és cukrot tartalmazna. Remélhető, hogy a felebaráti szeretetnek ez a meghatározó példája számos követőre fog találni. Az Országos Bizottság felkéri azokat, akik a szép példát követni akarják a Zemplénmegyei károsultaknak szánt adományokat nagybessenyi dr. Besseney Zénó tb. főjegyző címére Homonnára, a Sárosmegyeieknek szánt adományokat pedig Szepesházy Imre orsz. képviselő címére Felsővízközre szíveskedjenek irányítani, hogy az élelmiszerek közvetlenül és gyorsabban juthassanak rendeltetési helyükre.

— **Hirdetmény.** A közélettel szemben akadálytalanabb ellátása érdekében a városi hatóság burgonya beszerzését határozta el, ha a város közönsége az átvételre előbb jelentkezik. Akiknek tehát burgonyára van szükségük, jelentkezzenek f. évi nov. 3-tól 10-ig bezárólag a városi számvevőség-nél. A jelentkezés a burgonya átvételre kötelez. Veszprém, 1915. okt. hó 29-én. Dr. Horváth s. k., polgármester h.

— **Teljes ellátásra elfogadók két jó házból való diákok. Szép világos utcái szobát, jó házi kosztot adok. Bővebb felvilágosítást ad Pszota János Buhim-utca 19.**

— **Az árdragítók.** A fővárosi rendőrség már több ízben fogdosott össze alakokat, akik az úgy csufolt „kavéházi bürzén” az élelmiszerek drágításával tesznek szert busás hasznról. Egy része galicial, bukovinai honos, más része osztrák és magyar alattvaló. Ezt röstelljük s a történetnek ama lapjait, amelyekre a posztó- és lisztesalók, papiros csizma szállítók és árdragítók viselt dolgai lesznek följegyezve, szeretnénk onnét kitépni, hogy ne olvashassa a mi szégyenünket az utókor, mint ahogy befedték az olaszok Foscari dózse arcképét fekete lepellel, hogy az utókor ne láthassa az áruló arcképét. (Hát iszen, most láthatnak eleget egymáson, meg ha a tükörbe néznek! A szédőgyerek.) — Kivánatos volna, ha azok, akik az illetőkkel valami módon összeköttetésben vagy vonatkozásban vannak, a saját érdekében is figyelmeztetnék őket; mert bizony rossz vért szül az s az ilyen esetekben generalizálni szokott a közönség.

— **Hirdetés.** Közzéteszem, hogy a város hatósága a városi lakosság szükségletének kielégítésére csöves tengerit szerzett be s azt a mai naptól kezdve elárúsítja. A csöves tengerit a város 50 kgmos zsákokban bocsátja forgalomba. A városházán levő raktárban lehet a tengerit átvenni a délutáni órákban, 3 órától 5 óráig, 50 kgm ára 11 korona. Zsákokat a vevő tartozik hozni. Veszprém, 1915. évi okt. hó 28-án. Dr. Komjáthy s. k. polgármester.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Rafinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Mezőrendőri tolvajlás.** Nagyszabású mezőrendőri tolvajlásra jött rá a rendőrség, melynek értelmi szerzője és a lopott dolgok orgazdája egy felesküdtött mezőőr volt. A tolvajok valamennyie ellen a feljelentés a kir. ügyészségre tétetett. A részletekről annak idején referálunk, midőn ez a büntény kiderítésére nem lesz hátrányos lefolyással.

## Segítsük hadiárváinkat!

**Nagy jótékonycélu műkedvelő előadás a helybéli „Nemzeti Színház”-ban november hó 6-án (szombaton) este 8 órakor.**

Kitűnően szórakozik és könyörületet gyakorol...!

### Helyárak:

Páholly személyenként . . .	4 Kor.	— f.
Ülőhely . . . . .	3	” — ”
Földszinti állóhely . . . . .	1	” 50 ”
Karzati állóhely . . . . .	1	” — ”

**Belépőjegyek, valamint részletes műsor a III. pót század irodájában (Korona szálló épület, a színház mellett) kaphatók.**

Felülfizetést az ezredbeli elesett hősök özvegyei és árvái segélyalapja javára köszönettel veszünk és hirlaplilag nyugtázzunk.

### A színház futva lesz!

**Minden fillér egy könnyet töröl le...!**

A 31-es honvédek rendező bizottsága.

— **A kis facia nigrák.** A rendőrség több gyermeket csípett el, akik bandába szövetkezve több rendbeli baromfi tolvajlást követtek el. És pedig nem is vadászati passzióból, hanem nagyon is üzleti érdekből, mert a lopott portékát elárúsították. Az illetők e miatt a fiatalokuk bírójának adták át. Erdékessé teszi a dolgot az, hogy a banda vezető a tett elkövetése előtt fekete tolvaj álarcot használt. Azokat is a bíróság elé kellene állítani, akik tőlük vásároltak.

— **Megbüntetett tejelárusító.** Sári Jánosné királyszentistváni lakosnő 20—20 korona pénzbüntetésre vagy 1—1 napi elzárásra ítéltetett, mivel a tejet a helyi piacon a maximális áron felül árúsította.

— **Kukorica drágítók.** Simon Sándor csajági és Vollein József lepsiényi lakosokat egyenkint 25—25 korona pénzbüntetésre vagy 2—2 napi elzárásra ítélte a rendőrkapitány, mert az általuk árúsított kukoricát a maximális áron felül akarták eladni.

— **Talált tárgyak.** A város területén egy pénztárca találtatott 4 kor. 38 fill. tartalommal; találtatott továbbá 2 kor. egy db csikos fejkendőben egy pár érmelegítő, 3 db színes zsebkendő, 2 db ing, egy db törülköző, két db. alsónadrág és 1 db zálogjegy ágyaműről, melyeket igazolt tulajdonosa ezen rendőrkapitányságon átvehet.

Iskolaszerek, rajzszerek, papírok,

minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

**Egy tanuló felvétetik Szalai Mór villanyszerelőnél.**

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

---

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítetnek.  
Avult hangszerek újakért becserejtetnek.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.

### Hirdetmény.

Közzéteszem, hogy az 1915. évre készített községi pótdadó és a megyei pótdadók kivétele a városi adóhivatalban f. évi nov. 1-től 8 napi közzemlére lesz kitéve, mely idő alatt azok megtekinthetők és az esetleges észrevételek megtekinthetők.

Miután pedig most már az összes adóelőírások befejezést nyertek, módjában áll az adózó közönségnek, hogy közterheinek tehetsége szerint való lerovásával a mostani nehéz körülmények között a közintézmények zavartalan fenntartásához járuljon.

Az igazolatlan hátralékokok ellen ugyan a végrehajtás teljesítését fog, de kérem az adózó közönséget, hogy ennek bevétele nélkül is nov. 15-ig fizetési kötelezettségének önként is eleget tegyen.

Veszprém, 1915. évi nov. hó 27-én.

Dr. Komjáthy s. k.,  
polgármester.



**! Uszoda és kádfürdő !**

**Veszprém, Hosszu-utca.**

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

**Hoffenreich-féle**

**Uszodát és kádfürdőt,**

amely szép árnyas kertben fekszik.

**A fürdő és az uszoda is egész nap nyitva.**

**A kádfürdőhöz kizárólag forrásvíz használható!**

**Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.**

Szíves támogatást kér

**Kalmár Lajosné,**

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.